OIPEJIEJIEHUE TEXHOJIOTHYECKUX TAPAMETPOB U PACYET BUBPAITUOHHBIX IVIOHIA/TOK

1. MeToauka u npuMep pacyera BUOPOIUIOIIAAKYU ¢ BEPTUKAJIBLHO HANPABJIEHHBIMHU KOJI€0AHUSIMH

1.1. Ucxomgusie nanubie. Tpebyercst onmpeneanTh OCHOBHBIE MapaMeTphl BUOPOTUIOMIAAKY i (hOPMOBAHUS
XKene300eTOHHBIX IUIUT JUIMHOW / = 6 M, mmpuHoil b = 1,5 M u BeicoTolt /& = 0,3 M. U3nenue dpopmyercss u3
MaJIOTIOJIBIDKHOM O€TOHHOM CcMecH IUIOTHOCTRI0O p = 2000 kr/mM>. Heobxomumast aMITUTyIa W YacToTa
xonebanuii pabouero oprana Beioupaetcs 1o tadmune: Us = 0,6 MM, yrioBas yactoTa Konebanuii w = 314 ¢,

1.2. OnpenenseM KOJICOTIONTYOCS MacCy CUCTEMBI.

Macca ¢opmyeMoro u3aenus ms=p -V =2000"2,7=5400 kr. (I1.8.1)

Macca popmsr

mg = (0,6... 1,0) ms = 5000 kr. (I1.8.2)
Macca Kos1e0IIoImuxcs 4acTEN IUIOMAIKU:
a) OJIOYHON KOHCTPYKLUHU
mes = (0,2...0,4) - (mgp + mo); (11.8.3)
0) paMHOW KOHCTPYKLIUU
mes = (0,6...1,0) - (mgp + mo); (11.8.4)

B nannom npumMepe mpuHsaTa 0104Has BUOPOILIOIIAIKA
mes = 0,25(mg + mes) = 0,25(5400 + 5000) = 2600 xr.
[MonHast koneGumomasicst Macca
muom = m + me = 13000 Kk, (T1.8.5)

Tae m = mes + mep.
1.3. HaxonuM cyMMapHBIM CTaTHYECKHIE MOMEHT MacChl 1e0aIaHCOB
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ks 146 3123 xrm, (T1.8.6)

rae kKodhduuueHT ky B3ST u3 Tadn. [1.7.5.
1.4. BriuucnseMm cyMMapHYIO )KECTKOCTb OIOP BUOPOILIOLIAAKHI, UCXOs U3 YCIIOBUS BUOPOU3OJIALIUU:

Co= wo* * Muom = (44,86)%- 13000 = 2,6 - 107 H/m, (11.8.7)
rZie Wo - COOCTBEHHAs 4aCTOTa KoeOaHuid BUOPOIIIIONIAIKA
wo=w/(7...10).
1.5. OnpenenseM aMIUIUTYHOE 3HAYCHUE BBIHYKIAIOMIEH CHJITBI
Fo=mo-ro"w*=3,123-314>=30,79-10* H. (11.8.8)
1.6. YcranaBiamBaeM MOLIHOCTb IPUBOJIA BUOPOILIOMIAIKI

P — Pmp + PKOH

noo, (11.8.9)

rae Prp= 0,5F9- 1 * dy' w - MOIITHOCTB Ha TPEHUE B MOAIIUITHUKOBBIX y3JIaX TUIOIIAIKH,
WL - YCIIOBHBINA KOA(PGUIIUEHT TPEHUS 1S OJIIUITHUKOB;
dy - TMaMeTp MIEHKH BaJia MO/ MOITUITHUKOM.
MotHOCTh Ha KoJie0aHusl BUOPOIIIOIa Ky, BT

Pron =4 Fo- Uy, (I1.8.10)

rac UO' - aMIIUTyaa KoneOanuii BI/I6pOHJ'IOH_Ia)IKI/I (HpI/I Y4C€TC TOJIBKO PCAKTHBHBIX CHJI, TAK KaK INIOIIAaAKa
pa60TaeT B 3apC30HAHCHOM pemHMe), M.

' mr;,

U _ 0°0

=
m,a+m
b

re a - KO3(PGUIMEHT BIUSHUS PEaKTUBHBIX CHJI COMPOTUBIIEHUs OeToHHOM cMmecH (Taoum. I1.8.1).



Tabmmma I1.8.1

YuciieHHbIE 3HAYECHUSA K0P ULHEeHTa a

BeicoTa cronba cmecH, Cmech
. M MaJIOIOIBHKHAS YMEPEHHO JKeCTKast JKECTKas
0,1 0,99 0,95 0,9
0,2 0,7 0,65 0,6
0,3 -0,8 -0,75 -0,7
0,4 -0,13 -0,1 -0,09

1.7. MomHOCTh Ha YIUIOTHEHHE OETOHHOM cMecH, BT

P,=m,-P=m_-0,5b-Ul -’ (IL.8.11)

3HaueHWs MOIIHOCTH TPHBOAA BUOPOIUIONIAIKK C YYETOM BCEX BHIOB CONPOTHUBICHHS OINPEICINISIOTCS
nocje KOHCTPYKTHBHOM MpopabOTKH BUOPOILIOLIAIKH.

2. Meroauka u NpuMep pacyeTa yAapHO-BHOPAIMOHHOM IJIOIIAKY € 3aKpelIeHHOH ¢opMoi

2.1. UcxonHble TaHHbIE.

OmpezernsieM OCHOBHBIC MapaMeTphbl BUOPOIUIONIAAKH 11 OPMOBaHUS U3NIETUS NJIUHON [ = 5 M, IIUPUHOMN
b =2 m u BeicoTol [ = 0,5 M. BeToHHas cMech - yMEPEHHO KECTKas, J0CTHraeMas IIOTHOCTh p = 2400 Kkr/m?.
HeoOxonumelii momypasmax konebanuii pabodero oprana U, = 0,75 MM, KpyroBasi 4acToTa ero Kojaebanu w =
157 ¢!,

2.2. OnpenensieM yclIoBUs, 00€CIIEUYNBAIOIINE YCTOMUUBBIA yIapHO-BUOPAIIMOHHBIN pexuM Kosebanuii. OH
3aBHUCHT OT JIByX O€3pa3MepHBIX MapamMeTpoB ¢ U &.

:(m1+m2)-g_

B (I1.8.12)

fo |mtm C
2
ey W (I1.8.13)

du3nuecKuil cMbICI MapaMeTpa g 3aKI0YaeTcsl B yCTAHOBJIEHUM COOTHOLIEHUs Beca cucteMsl Ge = (m1 +
m2)g K aMIUINTYJe BbIHYXatomen cuisl Fo. [lapamerp & onpeaenstoT COOTHOLIEHHEM COOCTBEHHON YacTOThI
KoJie0aHui CUCTEMBI MPU ABM)KEHUHU €€ B KOHTAKTE C OTPaHUUYUTENEM K BbIHYKJAIOIIEH yacToTe

rze C - KecTKOCTh OrpaHnduTeNel Konebanuil (ynpyrux npokiIagoK, 3aKperieHHbIX Ha BHOPOOIIOKax);
Mup = mi - m2 / (m; + m2) - IpUBEACHHAS Macca CUCTEMBI (m - Macca KOJICOMIOMMXCS YacTeH TUIOIIAAKH, M2 -
Macca (POpMBI ¢ YUETOM MPUBEICHHONW MacChl OETOHHON CMeCH) K BBIHYXKAAIOIIEH 4acToTe w, &
=wo / w.
UwncneHHble 3HAUYCHUS ¢ U & A1 00ecTieueHus: yCTOWYMBOTO yIapHO-BUOPAIIMOHHOTO PEXMMa HAaXOJUM B
npeenax:
0,9<g<L5,
1,L3<&<1,6.
B Ta6n. I1.8.2 mnpuBeneHb 4YHUCICHHBIE 3HAYCHUS KOIPPUIMEHTOB, XapaKTEPU3YIOIIUX YCHICHUE

aMIUIUTY b1 (ku), ckopocTH (kv), yckopeHUs (ka) BUOPOIUIOIIAIKK U BpEMEHHN KOHTaKTa (popMbl U BUOpOOIIOKa T,
COOTBETCTBYIOIINE 3HAYCHUSIM ¢ U . Tabnuna I1.8.2

ITapameTpsl pacyeTa y1apHO-BHOPAIIMOHHBIX MJIOMIAT0K

g q T ki ky ka
1,3 0,9 2,42 2,10 0,65 4,66
1,3 1,3 2,42 2,67 0,94 5,46
1,5 0,9 2,09 1,73 0,94 4,19
1,5 1,3 2,09 1,93 1,36 4,99
1,6 0,9 1,96 1,62 1,06 4,10
1,6 1,3 1,96 1,85 1,53 4,90




[Tonw3ysice nanubiMu 12011, [1.8.2, npuMeM 3HaYCHUS:
q=13;&E=1,3; ku=2,67; kv =0,94; ka = 5,46.
2.3. OnpenenseM KoneOIIOMIHECS CUCTEMBI: Macca OETOHHON CMECH
ms=p-V=24-10°-5=12-103 kr.
[IpuBenennas macca 6ETOHHOM cMecH
ms = (0,6...0,8) ms=0,6-12-10°=7,2 - 10° xr,
Macca (hopMBI
mg=ms =710 kr,
Macca KOJICOIIOIUXCS YacTel BUOPOTLIOIIAIKA
me=(0,3...0,6) - (mp + ms) = 0,35 (7,2-10°+ 7-10%) = 4,97 - 10° xr,
TakuM 00pa3oM, KOJIEOTIONINECS] MaCChl CHCTEMBI
mi~mes=5"10° kr,
m2~ (mg +ms) = 14,2107 xr.
IIpuBeneHHas macca CUCTEMBI

m-m, 5-10°-142-10°

—

m +m, (5+142)-10° . (I1.8.14)
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2.4. HaxoauM BBIHYKIAIOIIYIO CHIY M CyMMapHbI CTaTUYECKUII MOMEHT MacChl J1e0alaHCoB:
BBIHY’K/JJAIOIIasl CUJIa HAXOAUTCS U3 COOTHOILIEHUS

3
Foomtm)g (+142) 10098 ¢ j0i g
q 1,3 , (I1.8.15)

3HA4YCHHUC BI)IHy}KI[aIOHleﬁ CHJIBI MOKET OBITH IMMOJIYYCHO TaKXKC 110 3aBUCUMOCTHU

2 3 2 3
Up W gy SOTSIOIST S 1A2) 10 oy
k, 2,67 . (I18.16)

YuciaeHHOEe PaBEHCTBO CHJI, MOJYYEHHBIX MO Pa3HbIM 3aBUCHUMOCTSIM, CBHUJETEIBCTBYET O BO3MOXKHOCTHU
o0ecrieyeHns y1apHO-BHOPAIMOHHOTO PeKUMa KOJIeOaHU TIPY BBIOPAHHBIX MTapaMeTpax CUCTEMBI.
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F, 148-10°
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KI'C * M. (I1.8.17)
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2.5. OnpeaensemM K03 GUIMEHT YIIPYTOCTH OTPAHUYUTEINEH, KOTOPBIN HAXOIUTCS U3 COOTHOIICHUS
C=¢& mmpw =(1,3)3,7-10*-157>=2,0-10° H/m.
2.6. Beraucisiem k03¢ GUIMEHT YIIPYTOCTH OIOP U3 YCIOBUS BUOPOU3OIISIIUN BUOPOILIONIAIKHI
C=wd (mi+my)=22,4-19,2-10°=9,6 - 10° H/m. (IL.8.18)

Harpy3ska Ha ogny onopy

3
f - mm)g  (5+142)10° 981 e o
n 24 , (I1.8.19)
TJie 71 - KOJIMYECTBO OTOp.
I[nomans onop npu [6] = 4,5 - 10° H/m?
3
=P T8N0y 94 0
[c] 45-10 M2, (I1.8.20)

Torza BeICOTa OMOPBI 4 IPH MOJLyJIe yOpyrocTd pesunsl Ex = 3,5 - 10° H/m? GyneT pasHa



_E,-S 35-10°-1,74-107

h - - =152-107
Co 0,4-10 M, (I1.8.21)
rae Co’ - koo dunuent ynpyroctu oguoit onopst Col = Co/ 24.
2.7. YcraHaBIMBaeM MOIHOCTH MPUBO/IA.
MomHOCTh Ha IOTEPU B OrpaHUUUTENE, KBT
B)ep :£C52 W
Ar . (11.8.22)
MomHOoCTh Ha YIUIOTHEHHE O€TOHHOM cMecH, KBT
B=ms-P (11.8.23)

rne P - ocpenHeHHOE 3HAYCHUE YACITBHON MOIIHOCTH, BBIYHCIsIEMOe 110 3aBucumoctu (I1.7.8).
MomHOCTh Ha TPEHUE B MOALINUITHUKOBBIX y371aX, KBT

mp 0
2, (11.8.24)
YuciaeHHOEe 3HAa4YeHHWE MOIIHOCTH IIPUBOJA YCTAaHABIMBAETCSA IIOCJIE OIPEJEIEHUS] KOHCTPYKTHBHBIX
napaMeTpoB BHOPOIUIOMIAIKH.

3. MeToauka u npuMep pacyeTa BUOPOIJIOMIAAKN ¢ MHOTOKOMIIOHEHTHBIMH KOJIe0aHUAMM

3.1. McxoaHble JaHHEIE.

OnpenenuTh OCHOBHBIE TIapamMeTpbl BHOPOIUIOMIAAKU Uit (OPMOBAHMS >KEJIe300€TOHHOW TUIUTHI C
pasmepamu: [uHOM / = 17,94 M, mmpuHoit b = 2,98 M u BeIcoTO# (B cpeaneit yactu) £ = 0,9 m.

Macca mumutsl - 10000 xr; Macca ¢opMmsbl ¢ mronraakoi - 20820 kr; yactota kojebanuit - 25 I'n; ammutyaa
TOPU3OHTANBHBIX Kosebanuii - U = 0,8 Mm.

3.2. OnpenenseM KoJICOTIONTHUECST MACChI

Mnom = 1,05 (ms +m) = 1,05( 10000 + 20820) = 32360 kr. (I1.8.25)
3.3. OnpenensieM MakCUMAJIbHYIO BBIHYKIAIOITYIO CUITY .
Fo=kr* Muom " Uo" w*=0,4-32360 0,83 - 152,4> =240 10" H, (I1.8.26)

rae kr- K03pGUIUEHT MPOoNopLUUOHAIbHOCTH, paBHbIH 0,35...0,4.
3.4. IToTpeOHast MOLITHOCTh ABUTATENS

Py = kp " Muomn = 0,6 - 32360 = 19,42 - 10° Bt ~ 20 kBr, (I1.8.27)

rae kp - KO3 HUIUEHT MPOMOPIHOHATBHOCTH, YUCICHHO paBHbIii 0,5...0,6 BT/kr.
3.5. BrruucisieM cyMMapHYyI0 KECTKOCTh OTOp.
Heo6xoanMoe Konu4ecTBO Omop
m 32360
z=—tm =—— =809
m,, 4000 , (I1.8.28)
TJI€ Mon - TPY30TOIBEMHOCTh OJTHOM OTIOPBHI.
Y4uuTeIBass HEPaABHOMEPHOCTh pACIpEACICHUsS MacChl MO JUMHE (OpPMBI M C IENBI0  00eCredeHUs

YCTOWYMBOCTH, IpuHUMaeM z = 10.
JlonmyckaeMasi )KeCTKOCTb YIIPYT'HX OIOpP B FOPU30HTAILHON INIOCKOCTH

2

m,-w 22360-152,4> 6
TR TRT R
H/wm, (T1.8.29)

Tae M = Mnom - Me = 32360 - 10000 = 22360 xT.
Jlomyckaemasi ’KECTKOCTh YIIPYTHUX OMOP B BEPTUKATHHOU IIIOCKOCTH

2

_my,wt 2236015247 6
wn = D05 - aasq0 o080
252 : H/m. (11.8.30)




